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Consiliul Europei împreună cu Centrul de Instruire Continuă în Domeniul Electoral din Republica 

Moldova (CICDE), a lansat un curs online de instruire „Utilizarea abuzivă a resurselor administrative 

în perioada electorală” pe 27 aprilie 2021. La evenimentul online au participat reprezentanți ai 

Comisiei Electorale Centrale, Inspectoratului General al Poliției, ai societății civile, organelor 

electorale. 

 

Cursul este structurat în cinci capitole: conceptul integrițării ca valoare-cheie a procesului electoral, 

 noțiunea și clasificarea resurselor administrative, standardele internaționale relevante, documentul 

de bază constituind Liniile directoare comune ale Comisiei de la Veneția și Biroului Instituții 

Democratice și Drepturile Omului al Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa privind 

Prevenirea și combaterea utilizării abuzive a resurselor administrative în cursul proceselor electorale, 

precum și cadrul legal al Republicii Moldova menit să prevină utilizarea abuzivă a resurselor 

administrative în perioada electorală și privind angajarea răspunderii pentru utilizarea abuzivă a 

resurselor administrative în perioada electorală. 

 

În cadrul lansării cursului directoarea CICDE, dr. Doina Bordeianu, a menționat că utilizarea 

resurselor administrative este un subiect actual, direct corelat la integritatea proceselor electorale. 

Utilizarea abuzivă a resurselor administrative afectează de o potrivă concurenții electorali și alegătorii. 

Primii sunt astfel atrași într-o cursă electorală inegală, iar cei din urmă sunt privați de posibilitatea de 

a discerne în mod obiectiv asupra calificărilor pe care le au concurenții electorali. 

 

Coordonatorul superior de proiect din cadrul Oficiului Consiliului Europei la Chișinău, Sergiu 

Tatarov, a relatat că acest curs de e-learning este una dintre realizările care încunună eforturile comune 

ale Consiliului Europei și autorităților electorale din Moldova depuse începînd cu 2018. El a remarcat 

că la baza cursului stau atît actele naționale și practicile în acest domeniu cît și recomandările Comisiei 

de la Veneția și jurisprudența Curții Europene pentru Drepturile Omului în materie electorală. 

 

La rîndul lui, Președintele Comisiei Electorale Centrale Dr. Dorin Cimil a subliniat că problema 

abordată este una cunoscută sub aspectul importanței sale în procesul electoral. Ultimele campanii 

electorale care au avut loc au arătat acele neajunsuri și probleme care sunt scoase la iveală de utilizarea 

abuzivă a resurselor administrative, precum și de implicarea factorului uman în procedurile și 

procesele cu caracter electoral. 

 



Cursul online este destinat tuturor actorilor electorali, observatorilor, organelor de investigare, cît și 

cetățenilor care doresc să îmbrățișeze cunoștințele în domeniul contracarării utilizării abuzive a 

resurselor administrative în procesele electorale. Cursul este plasat pe platforma online a CICDE re-

tehnologizată cu asistența Consiliului Europei în 2020. Doritorii se pot încrie la cursul online aici și 

să-l urmeze de sinestătător.  

 

Activitatea este implementată și finanțată de Consiliul Europei în cadrul Proiectului „Imbunătățirea 

practicilor electorale în Republica Moldova, Faza II” 

 

Comunicat de presă 

https://www.coe.int/ro/web/chisinau/-/electoral-education-becomes-user-friendlier-and-more-accessible-in-the-republic-of-moldova
https://e-learning.cicde.md/courses/details/34
https://cicde.md/index.php?pag=news&id=1063&rid=2537&l=ro

